

北京大学德国校友会第三届年会成功举行

摘要：北大德国校友会第三届年会在黑森林美丽的温泉度假小镇Bad Herrnalb成功举办。

2016年5月28日-29日，北京大学德国校友会第三届年会在黑森林美丽的温泉度假小镇Bad Herrnalb成功举办。28日13:30分，在北京大学德国校友会之友合唱团优美的《燕园情》旋律中，校友李林博先生和张楚悦女士主持年会开幕。



北京大学德国校友会之友合唱团演唱《燕园情》 指挥：郑琦容

首先校友会名誉会长、77级西语系校友、中国驻德国大使夫人徐静华女士致辞并代表史明德大使向大会表示祝贺。



77级西语系校友、中国驻德国大使夫人徐静华女士

在接下来的理事会2015年工作报告环节中，校友会会长顾裕华首先感谢了特邀嘉宾大使夫人徐静华、校友及政治参赞郑立樵校友长期对校友会工作的支持。之后顾会长与其他理事会成员一起做了2015年理事会工作报告。工作报告首先从蒋莹副会长专门为本次年会制作的校友会成立历史视频开始。视频按照时间顺序介绍与回顾了过去的一年里校友会组织与参加的重要活动。接着，副会长兼合唱团团长温颖欧女士除了代表理事会作了2015年财务报告之外，还着重介绍了“北大校友会之友合唱团”成立和日常活动的基本情况。随后，副会长兼秘书长李政军先生具体汇报并附诗赋总结了“北大校友会之友合唱团”代表北大校友会分别先后于2015年7月和12月筹备与参加《岁月甘泉》和《黄河大合唱》两次大型德国华人音乐大型演出的情况；汇报了与蒋莹副会长参加2015年12月21日-22日全德中国学生会暨校友会年会的情况，特别介绍了史明德大使所做的关于国际形式的报告以及大会的主题：“平安留学，健康留学 成功留学”。此后，德国各个大区的代表上台分别介绍了马堡赏樱花活动以及在法兰克福，柏林，慕尼黑，杜塞地区校友的地区聚会活动。紧接着，周盛宗副会长介绍了代表北大校友会协办各种人才引进活动的情况。最后，于芳副会长讲解了北大校友会总会为世界各地校友提供的服务及各北大校友会分会的情况，并介绍了即将举办的北大120周年大庆的筹备工作。



理事会部分成员左起：常务会长孙成国，副会长于芳，名誉会长徐静华，秘书长李政军，副会长兼合唱团团长温颖欧，会长顾裕华

之后，大会进行到接近三个小时的专业会议报告与交流互动环节。此次理事会从十几份报告申请中精心挑选出六个热点专业前沿报告。报告人及议题分别为：

1. 《大众柴油机事件来龙去脉》（刘丹）；
2. 《下一代德国机器人成熟技术——有眼睛的不要编程的智能机器人加工系统》（顾毅风）
3. 《玄学五术之中医和相术》（陈晨）
4. 《中国经济发展——模型与统计数据》（胡波教授）

5. 《蔚蓝可及——电动汽车》（张晖）
6. 《这个世界将往何处去》（关愚谦）

六位来自各个城市及各个领域的报告人精彩的专业的报告，深入浅出地讲解了各专业问题，不仅赢得了听众们阵阵热烈的掌声，还迎来了诸多置疑和挑战。在互动提问环节，对来自校友们的尖锐提问，报告人们都进行了完美的回答，因时间原因必须中断之后，校友们还意犹未尽地继续在微信群里进行了长时间的激烈讨论。



报告人：陈思国，顾毅风，胡波，张晖，刘丹，关愚谦

会议的第三个阶段里，参会的近八十名校友和嘉宾还见证了“北大德国之友摄影俱乐部”的成立。由校友于芳和杨戎提议成立的“北大德国之友摄影俱乐部”是北大校友会第一个海外摄影俱乐部。俱乐部接到了北大校友摄影俱乐部发来的贺信，还收到了布丁连锁酒店董事长朱晖校友的赞助。在此次“北大德国之友摄影俱乐部”首届活动中，十名德国校友提交了十六幅优秀作品。这些作品都由俱乐部摄影专家杨戎校友负责进行了展示和专业点评。与会的校友被此次展示的风格各异、主题鲜明的优美摄影作品深深吸引，发出阵阵赞叹声。部分校友当即要求加入俱乐部。



校友部分摄影作品

最后，哲学系博士生王涵校友为大家带来了精彩的古筝演奏《茉莉芬芳》，在优雅的琴声中，年会报告环节落下帷幕。



校友王涵表演古筝

21点，联欢晚会开始。校友与“北大校友会之友合唱团”一起演唱了《点灯》，《我家在那里》等歌曲，随后举行校友联谊舞会。随着夜幕的降临，北大德国校友会第三届年会在一片欢歌笑语声中圆满结束。



出席大会全体校友

29日上午，校友会组织大家踏青、合影，泡温泉，游览Bad Herrenalb古迹以及Karlsruhe老城。时至晚上17点，来自德国各地的校友仍意犹未尽，不舍告别。正如年会开幕曲《燕园情》所唱诵：“我们来自江南塞北，情系着城镇乡野。我们走向海角天涯，指点着三山五岳……”大家

纷纷表示这次年会不仅再续“燕园情“，还再次在异国他乡感受到“北大精神”的凝聚力；大家虽未别离，却已期待下一次校友会活动。



(副会长申柳华博士供稿，照片由杨戎，于芳提供)

附：

北京大学副校长吴志攀教授特别祝贺德国北大第三届校友会成功举办所赋诗

《南乡子：寄海外校友》

吴志攀

朗日照云端，
欧陆晨岚起伴炊。
空气怡人多稚颜，
翩翩，
如画美茵更喜添。

忙把信书传，
要得诗词紧赶班。
海外游学归也未，
潸潸，
满目飞花掩泪帘。

2016年6月1日

德国北大校友会李政军副会长为第三届校友会成功举办所赋诗

《贺年会》

李政军

讴歌一曲燕园情，
北大英杰聚卡城。
青山绿水情犹在，
三届年会喜重逢。

峥嵘岁月酿甘泉，
黄河孕育中华梦。
今朝惜别展宏图，
来年再聚绘鹏程。

2016年5月31日